

6月份我国CPI同比上涨0.2%

消费市场供应总体充足 居民消费需求持续恢复



6月份,非食品价格同比上涨0.8%,涨幅与上月相同。非食品中,能源价格上涨3.1%,涨幅回落0.3个百分点;扣除能源的工业消费品价格上涨0.1%,涨幅与上月相同,其中燃油小汽车和新能源小汽车价格分别下降6.0%和7.4%,降幅均继续扩大。服务价格上涨0.7%,涨幅回落0.1个百分点,其中旅游价格上涨3.7%,涨幅有所回落;宾馆住宿价格下降1.9%,降幅有所扩大;医疗服务价格上涨1.9%,涨幅略有扩大。

据新华社电 国家统计局10日发布数据,6月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.2%,涨幅比上月回落0.1个百分点;环比下降0.2%,降幅比上月扩大0.1个百分点。1至6月平均,CPI比上年同期上涨0.1%。

莉娟说,6月份,消费市场供应总体充足,居民消费需求持续恢复,全国CPI环比季节性下降,同比继续上涨。扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%,涨幅与上月相同,继续保持温和上涨。

比下降2.1%,降幅比上月扩大0.1个百分点。食品中,鲜菜价格由上月上涨2.3%转为下降7.3%;薯类、鲜果、鸡蛋、牛肉、羊肉和禽肉类价格继续下降,降幅在2.3%至18.6%之间;猪肉价格上涨18.1%,涨幅比上月扩大13.5个百分点。

6月份,受国际大宗商品价格波动及国内部分工业品市场需求不足等因素影响,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降0.8%,降幅比上月收窄0.6个百分点;环比由上月上涨0.2%转为下降0.2%。上半年,PPI比上年同期下降2.1%。

“中国天眼”首席科学家李菂获马塞尔·格罗斯曼奖

据新华社电 当地时间9日,“中国天眼”首席科学家李菂获颁马塞尔·格罗斯曼奖个人奖。李菂是首位凭借在中国国内取得的学术成果获得该奖的科学家。

远镜项目作出的开创性贡献,“实现星际磁场的精确测量,推动快速射电暴研究进入高统计性时代”。

菂和“中国天眼”为天文研究作出了显著贡献,将激励更多的后来者参与研究事业。

《黄岩岛海域生态环境状况调查评估报告》发布

据新华社电 10日发布的《黄岩岛海域生态环境状况调查评估报告》显示,黄岩岛海域环境质量优,珊瑚礁生态系统健康。

第十七届马塞尔·格罗斯曼会议于7日至12日在意大利东部城市佩斯卡拉举办。9日,大会向李菂颁发马塞尔·格罗斯曼奖,表彰其领导最灵敏射电望远镜。

被誉为“中国天眼”的500米口径球面射电望远镜(FAST)坐落于贵州省平塘县,是全世界最大单口径射电望远镜。

马塞尔·格罗斯曼奖被视为国际物理学界最重要的奖项之一,该奖项于1985年设立,在每3年一次的马塞尔·格罗斯曼会议期间颁发。该奖设有个人奖和机构奖,此前荣获个人奖的华人科学家包括杨振宁、李政道和丘成桐。

调查评估结果表明,黄岩岛海域环境质量优,海水水质、海洋沉积物质量等级均为一类,鱼类样品中的重金属、石油烃等污染物残留量均低于评价标准限值,海水、海洋沉积物和鱼类样品中均未检出氰化物,海面漂浮垃圾密度处于很低水平。

再会“海棠” 鲸群相迎

据新华社电 近日,由海南省海洋厅等单位共同组织的“心系‘海棠’海洋生物多样性”考察团队从南海顺利返航,结束了为期5天的航程。团队首席科学家宣布,放归大海的短肢领航鲸“海棠”生存状况良好。短肢领航鲸“海棠”于1月3日在三亚海棠湾搁浅,经过145天的专业救治与野化训练,于5月26日成功放归大海。尽管未能直接目击到“海棠”,但考察团队观测到了大量短肢领航鲸群体,这意味着“海棠”极有可能已经融入了同类,找到了族群(右图)。



调查评估结果表明,黄岩岛珊瑚礁生态系统健康,本次调查共记录造礁石珊瑚12科34属109种,为有调查记录以来物种多样性记录最丰富的一次,活造礁石珊瑚的平均覆盖度为28.6%,造礁石珊瑚幼体补充量较高;珊瑚礁生物多样性丰富,现场调查记录到礁栖鱼类23科125种,以及壳状珊瑚藻、砗磲、苍珊瑚、多孔螅、海葵等其他关键生态类群;现场调查未发现珊瑚向大型藻的相变,未发现珊瑚礁病害现象,长棘海星等敌害生物量少。

欧洲阿丽亚娜6型运载火箭首发成功

据新华社电 欧洲新一代重型运载火箭阿丽亚娜6型火箭9日进行首次发射,标志着欧洲在上代重型运载火箭退役之后重启太空之路。

飞搭载了多颗微型卫星和两个小型返回舱,发射任务持续约3小时。

型火箭将有两种型号,分别装配两个和四个推进器,起飞重量分别重达540吨和870吨。首飞的阿丽亚娜6型火箭装配两个推进器。

今年上半年我国新注册无人机超60万架

据新华社电 记者从10日举行的国新办发布会上获悉,今年上半年,我国新注册无人机超60万架,无人机总数较去年底增长48%。截至目前,超1.4万家无人机企业持有现行有效的民用无人驾驶航空器运营合格证,超22.5万人持有无人机操控员执照。

阿丽亚娜6型火箭于当地时间9日16时(北京时间10日3时)从法属圭亚那库鲁航天中心发射升空。该火箭首

欧航局2014年批准研发阿丽亚娜6型火箭,委托阿丽亚娜集团制造。阿丽亚娜6型火箭原定于2020年首次发射,但由于技术等因素,首飞时间数次推迟。据欧航局官网介绍,阿丽亚娜6

2023年7月,欧洲上一代重型运载火箭阿丽亚娜5型火箭执行最后一次任务后,结束了长达27年的服役生涯。

美国多家杂货店安装弹药自动售卖机

据新华社电 美国多家杂货店日前安装了弹药自动售卖机,让人们在购买日常生活用品的同时能“顺手”购买子弹。这令不少人担心美国的枪支暴力会进一步恶化。

款售卖机会扫描身份证件并进行人脸识别以确认买家身份,操作起来就像用平板电脑一样“快捷简单”。企业首席执行官格兰特·马格斯说,熟练使用这台机器的买家只要一分多钟就能买到弹药。

能够防止未成年人购买弹药,因此“更安全”。一些出售弹药的网店并不要求买家出示身份证件,而实体店则难免发生盗窃等案件。

“从这些数据可以看出,我国低空经济正在步入一个快速成长的新阶段。”中国民航局局长宋志勇在发布会上介绍。

低空经济发展对通用机场规划、布局、功能等提出了新需求,近期许多地方出台了支持低空经济发展的政策举措。

宋志勇表示,民航局正推动完善通用机场、临时起降点、垂直起降场地建设和运行标准,引导支持地方政府完善基础设施规划建设。

“在这个充斥着枪支弹药的国度,枪支是造成儿童死亡的主要原因,我们不应该对枪弹进行促销或将其包装成一种普通商品。”一名控枪人士说。

该企业坚称,相比实体店和网店,弹药售卖机对买家身份审查更为严格,